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ВСТУП 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що сьогоднішні умови 

життя визначають перед початковою ланкою освіти нові завдання, які 

полягають у формуванні творчих здібностей учнів початкової школи, розвиток 

їхнього мислення та формуванні самостійності у прийнятті рішень. У законі 

України «Про освіту», Національній доктрині розвитку освіти, Державному 

стандарті початкової освіти визначено головне завдання української освіти – 

формування та розвиток в учнів компетентностей, зокрема математичної. 

Математична компетентність являється головною, тому що при її формуванні 

учні молодших класів навчаються вирішувати проблеми завдяки процесу 

моделювання різних життєвих ситуацій із використанням математичних 

відношень. Одним із елементів математичної компетентності і, одночасно, 

критерієм її сформованості, є вміння учнів молодших класів розв’язувати 

сюжетні задачі. Для того, щоб молодші школярі вміли розв’язувати сюжетні 

задачі слід, щоб їх навчав професійний та компетентний вчитель. 

Розв’язання певної сюжетної задачі багатофункціональне, але в 

кожному конкретному завданні вчитель повинен виділяти провідну функцію 

і, при відповідній постановці цілі, спочатку прагнути до її виконання. Окрім 

провідної функції, останні роки науковці та методисти головною вважають 

функцію формування умінь розв’язування сюжетних задач. Такої точки зору 

дотримуються Н. Істоміна, І.   Нефьодова,   С.   Лук’янова,   В.   Малихіна, Л. 

Фрідман. Під розвитком навичок розв’язування задач вчені розуміють 

формування загальних і особистісних умінь розв’язувати конкретні види 

задач. Методисти вважають, що під час навчання учнів розв’язувати сюжетні 

задачі вчитель повинен організувати урок таким чином, щоб всі поставлені 

завдання сприяли розвитку мислення молодших школярів та особистісному 

розвитку. Саме такі тези представлено в новій редакції Державного стандарту 

початкової загальної освіти [43]. Таким чином, піднімається питання 

відповідної фахової підготовки майбутніх вчителів початкової освіти. 
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Виникає необхідність пошуку шляхів ефективної фахової, зокрема 

методичної, підготовки здобувачів початкової освіти. Підвищуються вимоги 

до навчання студентів, зокрема формування у здобувачів початкової освіти 

загального уміння розв’язувати сюжетні задачі. 

Вчені використовують сюжетні завдання як ефективний метод навчання 

та розвитку. Успішне виконання функції викладання завдань залежить від 

здатності студентів розв’язувати задачі. Проблему формування умінь 

розв’язувати сюжетні   задачі   досліджували:   В.   Дрозд,   Г.   Бельтюкова, 

Н. Істоміна, Л. Фрідман та інші. Усі вчені сходяться на думці, що кінцевим 

результатом відповідної підготовки має стати розвиток загальних навичок 

розв’язування проблем, але при цьому слід приділяти увагу розвитку певних 

видів навичок вирішення проблем. 

У методичній літературі висвітлюються різні аспекти формування у 

молодших школярів умінь розв’язувати задачі. До них належать: 

вдосконалення всіх задач з математики, які подаються молодшим школярам 

(М. Богданович, Г. Лишенко); навчання молодших школярів засобів та 

прийомів аналізу сюжетних задач, для цього їм пропонують використовувати 

опорні схеми (С. Лисенкова,   Г. Мартинова),   або схематичні рисунки ( 

Н. Істоміна, В.Малихіна, Л. Петерсон), схеми аналізу або синтезу – «дерев 

міркувань» (М. Бурда, Г. Мартинова); розвивати навики та вміння щодо 

розв’язування сюжетних задач різноманітними прийомами (Г. Шульга, Р. 

Шикова), діяльність з трансформації задач після того як їх було розв’язано (Л. 

Шорникова та інші); вживання різноманітних конфігурацій будови 

академічного процесу: диференційованого (О. Баринова), колективного ( 

Є. Казько). 

Аналіз наукових праць дає можливість визначити, що Л. Фрідманом 

було схарактеризовано загальні напрями діяльності щодо формування вміння 

до розв’язування задач (і загального, і умінь розв’язувати задачі певних видів). 

При цьому зауважимо, що конкретні методичні напрацювання в цій сфері є 

недостатніми. 
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Всі вище перераховані науковці тільки роблять акцент на меті 

навчального процесу в початковій школі та формулюють напрями її 

досягнення, запити щодо формування умінь розв’язування задач більш 

детально визначено в   системі   розвивального   навчання   (І.   Аргинська, Н. 

Істоміна, В. Малихіна, В. Слугін, Е. Алексендрова). При цьому те, як в системі 

розвивального навчання подається методика формування вміння 

розв’язування сюжетних задач є не актуальною, оскільки не відповідає 

існуючій на сьогодні освітній програмі щодо формування різних 

компетентностей. Методика формування вміння розв’язування сюжетних 

задач та програми навчання розроблені на засадах діяльнісного підходу (Д. 

Ельконіна і В. Давидова) та теорії П. Гальперіна. Притому, в безлічі наукових 

досліджень доказано необхідність застосування вище зазначених теорій для 

навчання розв’язування задач; зокрема, результативність використання теорії 

поетапного формування розумових дій П. Гальперіна щодо розвитку та 

формування у молодших школярів методів розв’язування сюжетних задач 

знайшла своє підтвердження у роботах Т. Горобець-Чмут. Відповідно до 

психологічної складової цих теорій, для формування загального вміння 

розв’язувати задачі найбільш вдалою є теорія П. Гальперіна, а для формування 

вмінь розв’язувати задачі певних видів – теорія В. Давидова. 

Аналіз науково-методичної літератури засвідчив, що питанням 

підготовки майбутніх учителів початкової школи присвятили свої наукові 

праці О. Антонова, В. Бондар, С. Вітвицька, Г. Ващенко, О. Дубасенюк, Н. 

Кузьміна, В. Беспалько, Л. Онищук, Л. Петровська, В. Петрук, О. Савченко. 

І. Шапошникова. Було визначено, що М. Богданович, Н. Глузман, Л. Коваль, 

О. Корчевська, О. Онопрієнко, С. Скворцова вивчали питання методико- 

математичної підготовки майбутніх учителів початкової школи. 

Отже, все вище перераховане обумовило вибір теми магістерської 

роботи «Методика формування у здобувачів початкової освіти загального 

уміння розв’язувати сюжетні задачі». 
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Об’єкт дослідження – процес формування у здобувачів початкової 

освіти загального вміння розв’язувати сюжетні задачі. 

Предмет дослідження – педагогічні умови підготовки здобувачів 

початкової освіти розв’язувати сюжетні задачі засобами інноваційних 

технологій. 

Мета дослідження: науково обґрунтувати та експериментально 

перевірити педагогічні умови методики підготовки здобувачів початкової 

освіти розв’язувати сюжетні задачі. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати складові та визначити сутність підготовки здобувачів 

початкової освіти загального уміння розв’язувати сюжетні задачі. 

2. Визначити педагогічні умови формування у здобувачів початкової 

освіти загального уміння розв’язувати сюжетні задачі засобами інноваційними 

технологіями. 

3. Описати методику формування у здобувачів початкової освіти 

загального уміння розв’язувати сюжетні задачі засобами інноваційних 

технологій. 

4. Проаналізувати ефективність методики формування у здобувачів 

початкової освіти загального уміння розв’язувати сюжетні задачі засобами 

інноваційних технологій. 

Для вирішення поставлених завдань передбачає використання таких 

методів дослідження: теоретичні – аналіз психолого-педагогічної та 

методичної літератури для того, щоб розкрити основні поняття дослідження, 

синтез, узагальнення; емпіричні – спостереження, анкетування, опитування, 

вивчення результатів діяльності студентів, експеримент (констатуючий, 

формувальний та контрольний); методи кількісної та якісної обробки 

результатів дослідження. 
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Наукова новизна одержаних результатів: 

– визначено педагогічні умови формування у здобувачів початкової 

освіти загального уміння розв’язувати сюжетні задачі засобами інноваційних 

технологій. 

– удосконалено методику формування у здобувачів початкової освіти 

загального уміння розв’язувати сюжетні задачі засобами інноваційних 

технологій та експериментально доведено її ефективність. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що обґрунтовано 

педагогічні умови підготовки здобувачів початкової освіти уміння 

розв’язувати сюжетні задачі засобами інноваційних технологій; сформовано 

систему завдань для здобувачів початкової освіти до розв’язування сюжетних 

задач засобами інноваційних технологій; експериментально перевірено 

ефективність обґрунтованих педагогічних умов. 

Апробація роботи. Основні положення дослідження висвітлено у тезах 

«Методика формування у здобувачів початкової освіти загального уміння 

розв’язувати сюжетні задачі». IV- а Міжнародної науково-практичної 

конференції " Актуальні проблеми педагогічної освіти: реалії, нові ідеї та 

перспективи" 5-6 травня 2022 р., Львів С. 206-208. 

Структура магістерської роботи: робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків до розділів та загальних висновків, списку використаних 

джерел та додатків. Загальних обсяг магістерської роботи – 116 сторінок. 

Робота містить 19 таблиць та 16 рисунків; вміщує 10 додатків (на 20 

сторінках). 
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